



新闻稿

2013 年 3 月 4 日

## 永隆银行 80 周年庆祝酒会盛大举行 基业常青 永远兴隆

(香港及中国, 2013 年 3 月 4 日) - 招商银行 (股份代号: 600036.SH 及 3968.HK)旗下永隆银行 (「永隆」 / 「本行」) 上周五 (2013 年 3 月 1 日) 假香港四季酒店宴会厅举行 80 周年庆祝酒会。盛会邀得香港财政司司长曾俊华先生、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任林武先生、香港金融管理局总裁陈德霖先生与招商局集团总裁李建红先生担任主礼嘉宾, 联同招商银行行长兼永隆银行董事长马蔚华博士与招商银行副行长兼永隆银行行政总裁朱琦先生一起主持永隆银行 80 周年亮灯仪式, 并由马蔚华博士致辞。

永隆银行自 1933 年创立至今, 从银号发展成银行, 至 1980 年在香港上市, 是香港历史最为悠久的华资银行之一。80 年来与香港共同成长, 稳步向前, 素持「进展不忘稳健、服务必尽忠诚」之旨, 致力为广大客户提供细致周到的金融服务。2004 年, 永隆银行在深圳设立第一家内地分行, 是中国内地与香港签订 CEPA 后, 首家获准在内地开设分行的香港本地银行。

2008 年, 招商银行成功并购永隆银行, 以香港为境外的发展轴心。四年来, 永隆银行在「打造成为一家在跨境金融服务领域具有领先优势和较强竞争力商业银行」的目标指引下, 积极推动与招商银行的业务整合和内外联动, 与母公司携手为境内外客户提供了一系列优质的金融产品和服务。得益于与招商银行顺利整合产生的协同效应, 永隆银行已一跃成为了香港最具活力、业务和利润增幅最高的商业银行之一。

马蔚华博士于庆祝酒会致辞时表示:「并购四年多来, 我们坚持不懈地推进两行整合联动, 紧紧依托内地与香港两地经贸往来关系日益紧密的有利条件, 以客户转介、资源共享和交叉销售为突破口, 充分发挥境内外联动优势与协同效应, 永隆银行获得了新的发展空间, 经营实力和盈利能力得到了迅速提升, 自 2009 年以来, 资产总额、存款总额、贷款总额年复合增长率分别超过 15%、12.6% 和 23%, 净利润年复合增长率超过 34%, 明显高出香港同业的平均水平; 整合四年以来, 永隆银行取得的成绩值得充分肯定。」

马博士续称:「展望未来, 我们会坚持不懈地推进创新变革, 积极适应市场和客户需求的变化, 特别是紧紧抓住内地与香港两地企业和居民的跨境金融需求日益增长的历史机遇, 持续加强永隆银行在财富管理、中小企业融资、投资银行、金融市场等业务领



域的创新。我们亦将坚持不懈地推进管理提升，让永隆在公司治理、IT系统、员工队伍、企业文化等各方面呈现出勃勃生机。四年多来的实践表明，永隆银行与招商银行的结合，抒写了内地与香港两地企业并购的一个典范。在永隆银行八十华诞之际，我们对过去取得的成绩感到自豪，更对未来的发展充满期待。站在新的历史起点上，永隆银行将继续深化与招商银行的整合联动，努力构建最具竞争力的跨境金融服务平台，深入推进经营转型，积极开展金融创新，以更加优质的服务和良好的业绩，真诚回馈社会各界的支持与厚爱。我相信，永隆银行一定能够像它的名字一样，传承百年、再创辉煌、基业长青！」

最后各主禮嘉賓在馬蔚華博士帶領下，與在場嘉賓、業務合作伙伴及客戶等一同祝酒，見證永隆銀行服務香港跨越 80 年，邁向新里程，與客戶共享基業常青，永遠興隆，酒會在一片歡騰的氣氛中圓滿結束。

- 完 -

#### 关于永隆银行：

永隆银行创立于 1933 年，是香港具悠久历史的华资银行之一，秉持「进退不忘稳健、服务必尽忠诚」之旨，为客户提供全面银行服务，包括存款、贷款、投资理财、证券、信用卡、网上银行、银团贷款、企业贷款、押汇、租购贷款、汇兑、保险代理、强制性公积金等。永隆银行更透过全资附属公司提供期货经纪、保险经纪及一般保险承保、物业管理及信托，以及受托代管等服务。本行现于香港、中国内地、澳门及海外共有机网点 51 家，员工逾 1,700 人，截至 2012 年 9 月 30 日，综合资产总额为港币 1,739 亿元。永隆银行于 2008 年成为招商银行集团成员，及后于 2009 年成为其全资附属公司。按资产总额计，招商银行为中国第六大商业银行，现已跻身全球百大银行之列。

有关永隆银行之更多资料，可浏览本行网页 [www.winglungbank.com](http://www.winglungbank.com)。

#### 传媒查询

永隆银行

企业传讯部主管

王文儿 (Mandy Wong)

电话：(852) 2952 8644

传真：(852) 2869 7713

电邮：[mandywong@winglungbank.com](mailto:mandywong@winglungbank.com)